Skolebestyrelsen politik og principper for kommunikation på Ahlmann-Skolen.
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Kommunikationspolitik
Skolebestyrelsen, 1. marts  2018

Mål: 
Kommunikationen mellem skole og hjem opleves af alle parter som anerkendende, åben og respektfuld. 
Alle forældre og ansatte kender skolens retningslinjer for, hvem de skal kontakte i forskellige situationer. 
Forældre skal kunne holde sig opdateret omkring såvel de praktiske som de indholdsmæssige dele af deres barns skoledag. 
Skolen er orienteret om væsentlige forhold i familien, som har betydning for elevens skolegang. 

Skolens ansvar: 
Skolen sikrer, at alle forældre er informeret om, hvem de skal kontakte i forskellige situationer samt hvilke træffetider de enkelte ansatte har. 
Skolen informerer så hurtigt som muligt en elevs forældre, hvis der opstår faglige eller trivselsmæssige problemer. 
Skolen behandler bekymringer og evt. utilfredshed fra forældre så hurtigt som mulighed med henblik på en tilfredsstillende løsning for begge parter. 
Skolen tilstræber at kommunikere tydeligt og rettidigt til forældrene. 
Skolens ansatte svarer så hurtigt som muligt på henvendelser fra forældrene - som hovedregel indenfor 2 arbejdsdage. 

Forældrenes ansvar: 
Forældrene kontakter som hovedregel skolens ansatte indenfor deres normale arbejdstid. 
Forældrene holder sig orienteret om deres barns skolegang og det er forventningen at forældrene derfor mindst 2 gange ugentlig orienterer sig på forældreintra.
Forældrene skal som udgangspunkt orientere skolen, hvis der er væsentlige forhold i familien, som har betydning for elevens skolegang. 
Forældre, der er utilfredse med forhold omkring deres barns skolegang, tager som udgangspunkt direkte kontakt til de involverede medarbejdere med henblik på løsning af problemet. Findes der ikke en løsning på denne måde, retter forældrene som udgangspunkt henvendelse til skolelederen. 
Forældrene retter som udgangspunkt henvendelse til skolebestyrelsen, hvis de oplever, at de principper, ordensregler, værdiregelsæt og antimobbestrategi som skolebestyrelsen har fastsat, ikke efterleves. 
Forældre, der oplever konflikter mellem deres barn og et andet barn, tager så vidt muligt direkte kontakt med det andet barns forældre med henblik på løsning af konflikten. Relevante ansatte på skolen bør orienteres, hvis det vurderes at kunne bidrage til løsning af konflikten. 

De formelle rammer:
Folkeskoleloven. Sidstnævnte angiver i § 2, stk. 3 at: ”Elever og forældre samarbejder med skolen om at leve op til folkeskolens formål”.
Endvidere er angivet, at ”Eleverne og forældrene skal regelmæssigt underrettes om lærernes og evt. skolens leders syn på elevernes udbytte af undervisningen. I praksis betyder det typisk to samtaler årligt.
Hvis elevens forældre har fælles forældremyndighed går skolen ud fra, at forældrene samarbejder, og skolen har ikke pligt til at underrette begge forældre særskilt om elevens standpunkt.
Skolebestyrelsen fastsætter i øvrigt principper for underretningen inden for de givne rammer.

Kommunikationskanaler
Kommunikationen mellem skole og hjem foregår primært via forældreintra:
· Den daglige kommunikation mellem skole og hjem, der består i korte spørgsmål eller kommentarer til en eller flere lærere, går gennem Forældreintras beskedsystem
· Kort skriftlig information fra teamet eller enkelte lærere til hele klassens forældrekreds ligger elektronisk på klassens ”Opslagstavle” i forældreintra.
· Elektroniske breve, ugeplaner osv. fra teamet til hele klassens forældrekreds ligger elektronisk på Forældreintra.
· Kommunikation mellem forældre kan ske i beskedsystemet.
· Forældre, der ikke har mulighed for elektronisk kommunikation, kan efter anmodning få tilstillet den skriftlige kommunikation på anden vis.
· I SFO og KLUB kommunikeres gennem beskedsystemet Tabulex, der hermed sidestilles med Skoleintra.
· I yderste nødstilfælde kan skolens ledelse kontaktes telefonisk døgnet rundt.


I øvrigt 
Skoleporten:
Skolen har ansvaret for, at skoleporten til stadighed er opdateret, så borgere, der ønsker at orientere sig om skolen, let og hurtigt kan skaffe sig et relevant indtryk.

Forældreintra og Tabulex:
De pædagogiske medarbejdere (klasseteamet) – gerne i samarbejde med forældrene - har ansvaret for, at forældreintra/ tabulex til stadighed er opdateret, så forældre på let og overskueligt vis kan følge med i deres barns skolegang på intra og modtager relevante informationer om barnet, læringen, aktiviteter og forhold i klassen, SFO og KLUB.
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